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Ανήμερα της εορτής του Αγίου και θαυματουργού Νικολάου
Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κερκύρας, Παξών και Διαποντίων Νήσων κ. 
Νεκτάριος λειτούργησε και ομίλησε στον Ιερό Ναό του Αγίου 
Νικολάου Γερόντων Καμπιέλου στο ιστορικό της κέντρο 
πόλεως της Κέρκυρας.
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Στον εν λόγω Ιερό Ναό διακονεί ο Αιδεσιμολογιώτατος Πρωτοπρεσβύτερος π. 
Γεώργιος Βλάχος, ο οποίος είναι και προϊστάμενος του Ιερού Προσκυνήματος του 
Αγίου Σπυρίδωνος. Ο π. Γεώργιος Βλάχος εργάζεται ακούραστα με κατά Θεόν ζήλο 
και αγάπη για την ανάδειξη του περικαλλούς αυτού Ιερού Ναού, αλλά και την 
πνευματική οικοδομή του ποιμνίου της ενορίας.

Ο Σεβαμιώτατος στην ομιλία του έλαβε αφορμή από ένα στίχο του δοξαστικού των 
στιχηρών του Εσπερινού της εορτής του Αγίου Νικολάου, «Χαίροις τῶν 
θλιβομένων ἡ θεία χαρμοσύνη, καὶ ἀδικουμένων θερμότατος προστάτης». Αρχικά 
αναφέρθηκε στο πρόσωπο του λαοφιλούς Αγίου Νικολάου, ο οποίος ήτο σύγχρονος 



του Αγίου Σπυρίδωνος ενώ έλαβαν και οι δύο μέρος στην Α’ Οικουμενική Σύνοδο. Ο 
καθένας από τη δική του θέση κατεδίκασε την πλάνη του Αρείου. Μάλιστα, ενώ ο 
Άγιος Νικόλαος ήταν και είναι «εἰκόνα πραότητος», εν τούτοις δε δίστασε να 
υποστηρίξει με θέρμη την ορθόδοξη πίστη, φθάνοντας στο σημείο, οπλισμένος από 
ιερά οργή, να χαστουκίσει τον αιρετικό Άρειο ενώπιον του Αυτοκράτορος.

Μέσα στις πολλές αρετές που στολίζουν τον Άγιο Νικόλαο είναι και η ακόλουθη 
που περιγράφει ο ιερός υμνογράφος της Εκκλησίας μας, χαιρετίζοντάς τον ως τον 
«θλιβομένων ἡ θεία χαρμοσύνη». Η θλίψις είναι ένα σημάδι μεταπτωτικό. Ο 
άνθρωπος πλάστηκε από το Θεό να ζει στη χαρά της κοινωνίας του Τριαδικού 
Θεού. Την ίδια στιγμή που έπαψε αυτή η κοινωνία εξαιτίας του ανθρώπου, τότε 
γέμισε η ζωή του από θλίψη. Αυτή η θλίψη προέρχεται από πολλές αιτίες. Από την 
αιτία της ασθένειας, της φτώχειας, της συκοφαντίας, του κατατρεγμού, της 
αδικίας κλπ. Δυστυχώς, ο σύγχρονος άνθρωπος όλο και περισσότερο βυθίζεται στη 
θλίψη, παρά την αλματώδη άνοδο του βιοτικού επιπέδου της κοινωνίας μας. Αυτό 
συμβαίνει διότι απουσιάζει η αληθινή χαρά. Δηλαδή ο Θεός. Όλες οι άλλες, οι 
κοσμικές χαρές, είναι υποκατάστατα.



Ο Άγιος Νικόλαος λοιπόν ήταν εκείνος ο οποίος όταν έβλεπε την αδικία και την 
εκμετάλλευση του ποιμνίου του, προέττασε τα στήθη του προκειμένου να 
προσφέρει την προστασία και τη «θεία χαρμοσύνη» στη θλίψη των αδικουμένων 
ανθρώπων. Μάλιστα, ο βίος του Αγίου κατακλύζεται από πληθώρα τέτοιου είδους 
παραδειγμάτων σε σχέση με το ποίμνιό Του.

Όμως, ο Άγιος Νικόλαος προστάτευσε ιδιαίτερα και κατεδίωξε την αδικία η οποία 
μάστιζε το λαό Του, με τον τρόπον της ποιμαντικής Του επιστήμης. Προστάτευσε 
από την αδικία πολλούς άνδρας οι οποίοι είχαν καταδικαστεί από τον 
αυτοκράτορα σε θάνατο. Ο Άγιος Νικόλαος με την πνευματική του 



προσωπικότητα, τούς απάλλαξε από αυτήν την καταδίκη μεσιτεύοντας στον 
τοπικό άρχοντα. Η αδικία είναι και αυτή μεταπτωτικό φαινόμενο. Ο ίδιος ο Θεός 
είναι δίκαιος «καί δικαιοσύνας ἠγάπησε». Μάλιστα δε, όταν ο Κύριός μας βρέθηκε 
μπροστά στον Αρχιερέα Καϊάφα και Τον ρώτησε περί της διαδασκαλίας Του, ο 
Ιησούς απάντησε «Τί μὲ ἐπερωτᾶς; Ἐπερώτησον τοὺς ἀκηκοότας τί ἐλάλησα 
αὐτοῖς». Έτσι, ο υπηρέτης του Αρχιερέως Τού είπε «Οὕτως ἀποκρίνη τῷ ἀρχιερεῖ;» 
και Τον ράπισε. Τότε ο Κύριός μας του είπε εάν «Εἰ κακῶς λάλησα, μαρτύρησον 
περὶ τοῦ κακοῦ. Εἰ δὲ ἄλλως τί μὲ δέρεις;». Δηλαδή, ο ίδιος ο Κύριός μας, μάς 
διδάσκει ότι την αδικία δεν την επιθυμεί ούτε ο ίδιος ο Θεός. Δυστυχώς, σήμερα, 
κυριαρχεί η αδικία έναντι του λαού όχι μόνο στην πατρίδα μας, αλλά και στην 
παγκόσμια κοινότητα. Για αυτό το λόγο, οι άνθρωποι εξαγριώνονται έμπροσθεν 
του φαινομένου της αδικίας και επαναστατούν με τους πολέμους οι οποίοι δεν 
είναι θέλημα του Θεού, αλλά θέλημα του διαβόλου ο οποίος επιθυμεί την 
καταστροφή της δημιουργίας του Θεού. Ο Άγιος Νικόλαος μάς διδάσκει με την 
στάση Του την αποξένωση της αδικίας η οποία υφίσταται και σε προσωπικό 
επίπεδο.

Σήμερα λοιπόν, ο Άγιος Νικόλαος, ο οποίος είναι εικόνα πολλών αρετών, διδάσκει 
με το πρόσωπόν του, με την στάση του, με την αγιότητα του. Έρχεται να μας 
υπενθυμίσει να αποδιώξουμε τη θλίψη από τη ζωή μας τοποθετώντας τη χάρη του 
Θεού και τη χάρη του Αγίου Πνεύματος στην καρδιά μας και να αλλοτριώσουμε 
κάθε κακό που μαστίζει την κοινωνία μας με την αδικία.



Στο τέλος, ο Σεβασμιώτατος ευχήθηκε στο πολυπληθές εκκλησίασμα που 
κατέκλυσε τον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου τόσο εσωτερικά όσο και εξωτερικά. 
Μεταξύ του εκκλησιάσματος ήτο και ο Περιφερειάρχης Ιονίων Νήσων κ. Ιωάννης 
Τρεπεκλής τον οποίο ευχαρίστησε ιδιαιτέρως για την αγαστή συνεργασία του με 
την τοπική Εκκλησία.

Ευχήθηκε σε όλον τον λαό και ιδιαιτέρως στους εορτάζοντες και εορτάζουσες για 
την ονομαστική τους εορτή, όχι μόνο χρόνια πολλά αλλά προσέφερε και τις 
εγκάρδιες πατρικές ευχές του.
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